



СЕВЕРНЫЙ ДОМ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 86 (2069).
4 ноября 1992 года
СРЕДА
Цена для подписчиков
— 6 коп.
В розничной продаже
— 30 коп.
ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

НА РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ: ПЛАКАЛИ НАШИ ДЕНЕЖКИ

Купить сегодня выгоднее, нежели завтра. Если, конечно, есть за что

Когда-то вы скопили приличную сумму на светлый или черный день, вздохнули облегченно, почувствовали себя уверенно. Вам не страшны непредвиденные расходы. Это сегодня, а завтра оказывается, что накопленной вами суммы может хватить разве что на один поход в магазин, а ваши усилия в этом настени были бегом на месте. Такие приметы финансовой нестабильности государства и каждой семьи в отдельности.

Как опередить инфляцию, — с этим вопросом я обратилась к управляющему Пуровским отделением Сберегательного банка РФ Татьяне Михайловне Опльстаевой.

Трудно что-то советовать в такое время. Инфляция страшная. Деньги обесцениваются стремительно. Оседаемость их совсем низкая. Люди снимают все, что можно, стараются во что-то вложить, я имею в виду недвижимость. Да и время отпусков еще не кончилось, когда оно закончится, возможно появятся новые вкладчики, ведь появились новые условия вклада, доходы по вкладам с 1 августа увеличены до 50 процентов годовых. Сумма вашего вклада, до 3-х лет величится по окончании срока на 30 процентов, свыше 3-х и до 5 лет — на 40 процентов, а свыше 5 лет — на 50 процентов.

Какова судьба облигаций целево-беспроцентного займа?

В связи с Указом президента РФ от 27 февраля 1992 года «О снятии ограничений на использование средств на геления на специальных счетах в Сберегательном банке Российской Федерации» Министерство финансов РФ и Сбербанк РФ разрешает с 1 июня текущего года производить выплату компенсаций по облигациям государственного беспроцентного займа при досрочной сдаче ценных бумаг в учреждения Сберегательного банка в размере 40 процентов, т. е. вы можете сдать облигацию и получить ее нарицательную стоимость плюс 40 процентов компенсации. Минфин же принято решение по займу, что желающие смогут продать облигации государству по цене в 20 раз выше, чем упали. Это тот индекс, что сложился по товарам на сегодняшний день. Минфин надеется, что правительство поддержит это решение.

А если подождать 1993 года, можно будет получить по облигации назначенный товар?

Не думаю. Некоторые из указанных в облигации товаров в настоящее время не выпускаются нашей промышленностью. Взять, например, 3-х камерные холодильники. Если вы приобрели облигацию на трактор за 5 тысяч, а сейчас он стоит уже 20 тысяч, я думаю вам предложат доплатить недостающую сумму или же выплатят ее стоимость плюс те же 40 процентов компенсации. Вообще, сегодня ничего определенного сказать нельзя. Каждый день получаем письмо. Сегодня в нем одно, а завтра всем другое.

Какие еще услуги СБ предлагает своим клиентам?

Представляем ссуды частным лицам на неотложные нужды, строительство домов до 200 тысяч, с погашением на год, два, три. На покупку домов —

75 процентов от сметной стоимости дома. Организациям — ссуды неограничены. Несмотря на большие проценты по выдаче ссуд, люди берут много, потому что сегодня купить выгоднее, а через 2 года, возможно, это будет стоить в 2 раза больше, включая выплаченные проценты.

Появились всевозможные коммерческие банки. Что это такое? Стоит ли вкладывать в них свои сбережения?

Коммерческие банки ориентированы прежде всего на богатых — нижний предел вкладов в них обязательно должен быть не ниже нескольких тысяч рублей, а в некоторых из них счета открываются лишь при условии внесения не менее 50-100 тысяч рублей. К тому же, вложив деньги в коммерческий банк, в случае его банкротства, вы можете остаться без вклада и без процентов. Сбербанк — структура государственная, а значит — самый надежный ваш партнер.

Звучит достаточно убедительно. А куда еще можно вложить деньги?

С 1 октября вы можете приобрести облигации достоинством в 500 и 1000 рублей взамен облигаций выпуска 1982 года — 140, 35, и 70 рублей. 8 раз в году, вплоть до 2002 года, они «играют». Есть шанс выиграть определенную сумму.

Заманчиво. Как обстоят дела с выдачей приватизационных чеков? Ведь это входит в вашу компетенцию? Почему до сих пор не начата их выдача?

Мы получили первую партию приватизационных чеков — 16 тысяч. Списки от предприятий на их получение у нас только на 2 тысячи человек. В этом есть определенные трудности. Комиссия по организации выдачи чеков создана при районной администрации во главе с В. Б. Захаровым. Помещение оборудовано — это библиотека СШ №1.

Ажиотажа не будет? Ведь создан всего один пункт по выдаче, а населения более двух десятков тысяч?

Думаю, не будет. Организации не спешат предоставлять списки на получение, постепенно все получат.

Ну вот, я получила чек, и куда с ним податься?

Вы можете продать свой чек, но торопиться не следует. Возможно, уже в IV квартале года он будет стоить намного дороже. Сбербанк может надежно сохранить его для вас, до тех пор пока вы решите, куда вложить и как им распорядиться. Самое выгодное — приобрести за него акции какого-нибудь предприятия или инвестиционного фонда. Если предприятие прибыльное, в конце каждого года выплачивается доля прибыли на каждую акцию. Прежде чем вложить свой чек в какое-то предприятие, нужно постараться как можно больше узнать о нем, чтобы быть уверенными в его будущем. Инвестиционные фонды предполагаются пока как частные предприятия. Государство не гарантирует, что ваш вклад в один из них не пропадет. Единственный залог вашего успеха в этом — ваш здравый смысл, тщательный выбор и интуиция.

Благодарю Вас за беседу.
Л. БАТАЕВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ РФ

СОХРАНИТЬ СЕВЕРНЫЙ ДОМ

Вы помните, что в процессе обсуждения проекта новой Конституции Российской Федерации наиболее острой критике подвергся ее четвертый раздел — о Федеративном устройстве.

Конституционная комиссия раз за разом отвергала конституционные поправки народных депутатов от республик и автономий.

Разработчики пытались включить в проект чуждое нам административно-территориальное деление, уйти от основ федерализма, фактически свести на нет значение национально-государственных образований, растворив их в территориальных государственных образованиях.

Но нельзя пренебрегать исторически созданными реалиями государственного устройства народов и территорий России. Здравый смысл взял верх. В результате трудного поиска найден путь к компромиссу. 31 марта 1992 г. в Москве в Георгиевском зале Кремля полномочными представителями республик, краев, областей, автономной области и автономных округов в торжественной обстановке был подписан Федеративный договор, который вошел в Конституцию Российской Федерации в качестве ее составной части.

Отныне положен конец долгому спору о правовом положении, роли и месте автономных образований в составе Российской Федерации. Основываясь на Конституции, они наравне с краями и областями, как равноправные субъекты Федерации, образуют Российскую Федерацию.

Весь перечень остальных вопросов отнесен к ведению автономий. По вопросам совместного ведения федеральные органы государственной власти принимают Основы законодательства, кодексы, законы в соответствии с которыми автономные округа осуществляют в пределах своей компетенции собственное правовое регулирование.

И, наконец, автономные округа стали самостоятельными участниками международных и внешнеэкономических связей.

Объем полномочий для каждого автономного округа должен быть определен в отдельном законе о каждом автономном округе, принимаемом Верховным Советом Российской Федерации по представлению соответствующего автономного округа. И в тексте действующей Конституции и в проекте новой Конституции заложены пункты, определяющие место автономных округов в административно-территориальном и национально-государственном устройстве России — они могут находиться в составе краев и областей, отношения между ними строятся на договорной основе.

А автономные округа, которые будут находиться вне краев и областей, самостоятельно определяют перечень своих полномочий в рамках Конституции в своих «именных» Законах.

Жизнь не стоит на месте. Возможно возникновение новых национально-государственных образований для народов, не имеющих своей государственности. Это я отношу в первую очередь к малочисленным народам Севера, которые не только не приобрели своей государственности, но не объединились даже в рамках национально-культурных автономий. В этом направлении сейчас ведут работу созданные Ассоциации малочисленных народов Севера.

В связи с этим пункт 7 (4) проекта новой Конституции я дополнил бы сле-

дующим предложением: «В местах коммунального проживания малочисленных народов и этнических групп Конституцией Российской Федерации гарантируется образование самоуправляющихся территориальных образований с особым статусом».

Это может быть национальный район, национальный сельский Совет или другие самоуправляющиеся структуры с учетом национальных особенностей этих малочисленных народов.

Законы об этих самоуправляющихся территориальных образованиях с особым статусом должны быть также «именными». В структуре органов власти автономных образований необходимо заключить двухпалатность. Это в наибольшей степени будет отвечать требованиям представительства малочисленных народов в органах власти своих автономных образований.

Необходимо также заложить механизм защиты от повышения статуса и изменения границ территорий автономных округов вопреки воле местного коренного населения. Здесь тоже есть основание для беспокойства.

Так, на момент создания Ямало-Ненецкого национального округа коренные народы — ненцы, ханты, манси, селькупы, коми-зыряне составляли в структуре населения округа 80 проц. В результате миграционных процессов, вызванных промышленным освоением, коренное население округа сейчас составляет менее 5 проц.

Таким образом, исходя из заключенных в Конституцию норм становится возможным изменение статуса или границ автономного округа помимо воли коренного населения, которое в силу своей малочисленности не сможет противостоять этому.

В структуре Верховного Совета России, безусловно, надо сохранить существующую двухпалатную структуру, обеспечить полную паритетность палат. Совет Национальностей переименовать в Совет Федерации и обеспечить механизм Председательства в нем всех субъектов Федерации по равной квоте. Самоуправляющиеся территориальные образования с особым статусом должны быть представлены в Совете Федерации непосредственно.

В нынешней трехступенчатой структуре общества закреплено фактическое не равенство разных этносов (республика, область, округ). Сегодняшний Совет Национальностей не является Советом всех национальностей. Здесь представлены только треть народов, населяющих Россию.

В целом необходимо стремиться к справедливому представительству всех народов России в Совете Национальностей. По крайней мере механизм этого надо закладывать сейчас.

Считаю, что с учетом изложенного проект Конституции, одобренный Верховным Советом Российской Федерации, можно принять за основу в первом чтении, опубликовать для всенародного обсуждения и вынести с учетом внесенных поправок на рассмотрение очередного съезда народных депутатов России.

С. ЯР,
народный депутат Российской Федерации,
представитель Президента Российской Федерации в Ямало-Ненецком автономном округе.

О первоочередных мерах по оказанию помощи беженцам и вынужденным переселенцам

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 175
ОТ 27. 10. 92

На основании распоряжения Президента РФ от 14. 12. 91 г. № 123-РП «Об организации работы по оказанию помощи беженцам и вынужденным переселенцам», постановления Правительства РФ от 03. 03. 92 г., № 135 «О мерах по оказанию помощи беженцам и вынужденным переселенцам», в случае усиления миграции на территорию района гражданам из «горячих» точек СНГ и необходимости оказания им всесторонней помощи по приему и размещению руководствоваться следующим порядком работы, распоряжаюсь:

1. Органам по труду и занятости населения района обеспечить своевременный учет и регистрацию прибывших в район беженцев и вынужденных переселенцев, выплату им, в необходимых случаях, единовременного денежного пособия и оказание помощи в трудоустройстве в соответствии с Законодательством о занятости в РФ.

2. Главам администрации поселков образовать комиссии в данных населенных пунктах для своевременного учета и регистрации прибывающих в эти поселки беженцев и вынужденных переселенцев. Комиссии образовать в составе трех человек, включить в них зам. главы администрации поселков, представителя правоохранительных органов и представителя центра занятости населения.

3. Главам администрации поселков и местного самоуправления, предприятиям и организациям, независимо от ведомственной подчиненности, обеспечить для беженцев и вынужденных переселенцев

ЗА СОХРАНЕНИЕ КОРЕННЫХ НАРОДОСТЕЙ СЕВЕРА

НАД ПРОБЛЕМАМИ СТАНОВЛЕНИЯ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ РАЗМЫШЛЯЮТ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА Г. О. НАЦИОНАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ С. Н. ХАРИЧИ И ЖУРНАЛИСТ Л. КУКЕВИЧ.

— Сергей Николаевич, я бы хотела начать наш разговор с некоторого упра в ваш адрес, как представителя национальной интеллигенции. Мне кажется, что весь процесс нашего становления настолько поверхностно и незначительно освещался в средствах массовой информации, что упущенено очень многое.

Ведь когда в 1990 году была провозглашена Ямало-Ненецкая республика, как-то очень неоднозначно оценили этот шаг или даже не поняли его. И не только в области, но и в нашем округе, не которые просто посмеялись над этим, а ведь это был очень серьезный продуманный шаг и он вызвал впоследствии столько серьезных решений, благодаря которым мы сегодня точно можем сказать, что мы обрели ту самостоятельность, за которую боролись. Но это, так сказать, в качестве упрека. А вообщем-то мне хотелось, чтобы вы начали с истории вопроса, ведь он возник не тогда, когда окружной Совет народных депутатов, воспользовавшись своим правом законодательной инициативы, провозгласил республику. Этот вопрос, на верняка, корни глубокие имеет.

— Во-первых, я полностью принимаю упрек в свой адрес, а вся причина в том, что и накануне принятия декларации о суверенитете Ямало-Ненецкой республики, и после ее провозглашения мало мы работали по разъяснению данных документов в плане такой пропагандистской, просветительной деятельности. Поэтому, наши оппоненты воспользовались нашим молчанием. Особенно активно в этом плане преуспевала пресса областного центра, которая как только могла обливала нас грязью, мягко выражаясь, ехидничала, издевалась, посмеивалась. Она продолжает и сегодня этим заниматься, но может быть не в таком объеме. И все сегодняшнее тяжелое положение России в обеспечении на селения финансовой наличностью и обеспечении товарами первой необходимости они в конечном итоге сводят на нашу самостоятельность. Но я думаю, большинство правильно оценивает ситуацию, правильно понимает, что подобные беды сегодня характерны не только для нашего округа, но и для всей России, которая тоже сегодня становится на ноги, утверждает свою самостоятельность, свой суверенитет.

необходимые условия по медицинскому и бытовому обслуживанию, сообеспечению, размещению детей в школах и дошкольных учреждениях.

Прописывать беженцев и вынужденных переселенцев на жилой площади родных и знакомых, при их согласии, независимо от ее размеров.

Принимать на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий беженцев и переселенцев, независимо от времени их проживания на территории города или района.

Содействовать продаже беженцам и переселенцам в установленном порядке квартир на территории района, независимо от прописки, выделению земельных участков для строительства индивидуальных домов, комплексных поселений для компактного размещения вышеуказанных граждан.

Оказывать помощь нуждающимся в создании крестьянских (фермерских) хозяйств, малых предприятий и других структур с целью обеспечения занятости беженцев и вынужденных переселенцев с предоставлением налоговых льгот в установленном порядке.

Обеспечить после утверждения порядка предоставление остронуждающимся беженцам и вынужденным переселенцам льготных кредитов на строительство и приобретение жилья.

4. Органам социальной защиты (соцобеспечение, фонд социальной поддержки) обеспечить выплату пенсий и пособий беженцам и вынужденным переселенцам.

ленцам, первоочередное оформление в дома-интернаты тяжелобольных, одиночных инвалидов и престарелых, детей-сирот из числа указанных лиц.

5. Органам здравоохранения и санитарно-эпидемического надзора района организовать медико-санитарное обслуживание и проведение противоэпидемических мероприятий среди беженцев и вынужденных переселенцев.

6. Главам администраций поселков района предусмотреть выделение и по необходимости переоборудование помещений (гостиницы, общежития и др.) для развертывания пунктов приема и размещения беженцев и вынужденных переселенцев в чрезвычайных ситуациях.

Обеспечить силами органов внутрен-

них дел поддержание общественного порядка в этих пунктах.

7. Координацию работ по оказанию помощи беженцам и вынужденным переселенцам возложить на заместителей главы администрации района Захарова В. Б., Демченко В. Н., Исупова В. А., в части, касающейся подведомственных служб.

8. Информацию о поступлении в район беженцев и вынужденных переселенцев и работе по оказанию им помощи представлять в администрацию района и районный центр занятости населения ежедневно.

Глава администрации района

С. ЛАМБИН.

О недостатках в использовании бюджетных и внебюджетных средств

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА № 171
ОТ 22. 10. 92

Малый Совет решениями №№ 42, 44, 45 и VI сессия районного Совета народных депутатов отметили недостатки в использовании бюджетных и внебюджетных средств.

Работникам аппарата администрации были даны поручения по устранению отмеченных недостатков. Однако сроки исполнения данных поручений, а также взыскания просроченных платежей процентов за пользование кредитами, расчетов по договорам нарушены,

1. За слабый контроль за использованием финансовых средств, выполнением сроков возврата денежных средств, несвоевременное предъявление штрафных санкций к предприятиям:

— главному бухгалтеру централизованной бухгалтерии Семеновой Е. Т. объявить выговор и предупредить, что

в случае дальнейшего нарушения финансовой дисциплины будут приняты более строгие меры;

— заместителя главы администрации, председателя комитета финансов Федотову В. М. предупредить.

2. Указать первому заместителю главы администрации Захарову В. Б. за поспешность (без достаточного экономического обоснования) принятия решения по м. п. «Мастер» и нарушение порядка его ликвидации.

3. Заместителю главы администрации Мелишникову Н. А. усилить контроль за исполнением решений малого Совета народных депутатов.

Глава администрации района

С. ЛАМБИН.

„ОБСУДИМ?“

В этом плане мы должны вести работу по средствам массовой информации. Сегодня у нас для этого возможности достаточно. Кроме окружных газет «Красный Север» и «Нарьян Нгэрм», окружной телерадиокомпании «Ямал», имеется созданный у нас журнал при комитете по делам национальностей «Ямальский меридиан», который будет выходить пока раз в два месяца, первый номер уже выходит в августе этого года. Затем выходит страница в «Тюменской правде» «Полярная звезда».

Там будем доводить до жителей и округа, и юга Тюменской области достоверную правдивую информацию. Ведь сегодня многие пытаются обвинить наших руководителей, в первую очередь председателя окружного Совета и главу администрации, что они не советуются, не считаются с коренными народами Севера, что рядовым оленеводам, рыбакам, охотникам неважно, в каком терри ториальном образовании они живут, как оно называется, а товарищам Кузи ну и Баяндину якобы нужно краско, и вот они провозглашают свою республику и добиваются этого. Могу разочаровать наших оппонентов в этом. Вопрос, который был решен второй сессией окружного Совета народных депутатов в октябре 1990 года, был логическим завершением того вопроса, который поднимался коренными жителями нашего округа в течение всех семидесяти лет Советской власти. Еще в 1922 году 29 июля наша делегация Ямала в селе Самарово, ныне Березово, Тюменской губернии на первой конференции племен Полярного Севера, которая была создана по инициативе Наркомнаца, потребовала создания Полярной Федерации. То есть, объявив таким образом Север самостоятельный территориальным образованием, от южных территорий (в то время они назывались Тобольской губернией). Об этом хорошо написано в книге Леонида Екимовича Киселева, одно го из уважаемых людей нашего Тюменского региона, доктора исторических наук, ханты по национальности «От патриархальщины к социализму».

Может быть, по содержанию и выводам, сделанным ученым, она не соответствует духу времени, но тот фактический материал, который он показал и

поднял, основываясь на исторических документах, сегодня очень хорошо показывает стремление и становление наших народов за эти годы, рост их национального самосознания.

Автор, естественно, был дитя своего времени, книга была своего рода и социальных заказом. Он тогда констатировал этот шаг как ошибку. Сама идея ошибкой не была, но несвоевременность ее просматривается. Хотя бы с тех позиций, что у народов Севера не было еще грамотных кадров, которые были бы способны возглавить эту Полярную Федерацию. Не было еще экономической, научной базы, многих других аспектов, которые дают нам сегодня основание определять самостоятельность того или иного образования, в данном случае Полярной Федерации. На всех этапах становления округа этот вопрос не одинажды поднимался, но другое дело, как он поднимался. Где-то шепотом, где-то полушепотом, где-то открыто высказывались, где-то закулисные разговоры вели, но наиболее смело и открыто начали с трибуны говорить в период перестройки, даже чуть раньше. Я помню сколько Валерий Петрович Первушин, первый секретарь окружкома КПСС, рассказывал, как он воюет с прокуратурой, добиваясь всего того, что мы сегодня имеем (самостоятельный бюджет, собственность на недра, наши природные богатства), то, что сегодня законодательно нам передается. Но при том режиме этого невозможно было до биться. А уже в годы перестройки с 1985-1986 годами во всех письмах национальной интеллигенции об этом говорилось. Но другое дело, что пресса, находившаяся под цензурой, не могла еще эти вещи довести до населения и не могли позволить себе работники партийных органов через средства массовой информации довести свои мысли до населения. Боялись тогда, чтобы не обвинили в национализме и сепаратизме. Хотя и сегодня нас продолжают обвинять в этом.

Мы наших депутатов избрали путем демократическим всеобщим голосованием, мы им доверили принимать подзаконные акты, нормотворческие документы и выступать с законодательной инициативой перед Верховным Советом от-

носительно вопросов, касающихся судьбы наших территорий. Депутаты окружного Совета являются представителями высшего органа власти нашей территории, и принятые ими документы для нас должны быть законами. Другое дело, где-то, возможно, ошибаются, но это элементы становления любого органа, который наделяется правом самостоятельности. Все это исправимо.

Малочисленные народы составляют 5,5 процента населения округа по данным переписи 1989 года. Примерно столько же составляет русскоязычное коренное население, которых мы считаем старожильским населением. Это русские, сибирские татары, реформированные, живущие с 30-х годов. Всего это 10-11 проц от общего числа населения. М все за. Есть единицы населения, которые далеки от этих политических вопросов. Какая разница, допустим, рыбак или строитель, как будет называться наш край. Он просто скажет: «Я вас из бирал, вот вы и думайте».

Тем не менее, если объяснить правиль но этому же оленеводу, а эта задача депутатов и работников прессы, работников администрации, он поймет. А то многие наши оппоненты пытаются эти вещи использовать в своих очень нехороших целях: столкнуть лбами коренного и русскоязычное население.

— Итак, провозгласили мы республику. Что же дальше?

— Дальше мы должны пройти долгий путь становления самостоятельности. Сегодня, признав округ субъектом Федерации конституционно, предоставив нам права согласно Федеративного договора, подписанного в марте 1992 года, многие широкие права и полномочия нам предоставлены. Нам надо суметь этими правами воспользоваться.

Опять же навыков руководства и исполнения своих функциональных обязанностей в новых условиях у работников органов власти не хватает. Округ переживает кадровый голод, особенно в национальных кадрах.

Сегодня мы усиленно ведем в этом направлении работу. Но опять ведь нужно время, пока эти ребята закончат вузы, станут специалистами.

— Сергей Николаевич, вы хотите сказать, что становление республики — очень длительный период?

— Совершенно верно. Хотя по всем документам мы проходим как Ямало-Ненецкий автономный округ (республика), исходя из тех соображений, что мы являемся автономным округом, но воля народа высказана сессией о республике. Мы должны принять закон о Ямало-Не-

ПАРЛАМЕНТАРИИ РОССИИ О ПОЛОЖЕНИИ НА НОВОЙ ЗЕМЛЕ

МОСКВА. (РИА). Плотность загрязнения почвы архипелага Новая Земля в настоящее время остается в пределах естественного глобального фона северного региона, причем она меньше, чем в Москве. Об этом сообщил заместитель председателя Комитета Верховного Совета РФ по вопросам экологии и рационального использования природных ресурсов Валерий Меньшиков. Он выступил 12 октября на заседании Президиума ВС с информацией по итогам поездки на Новую Землю группы депутатов парламента.

Радиоактивное заражение архипелага произошло в основном в период с 1955 по 1962 год в результате 90 ядерных испытаний в атмосфере и под водой. 42 подземных испытания последнего времени практически не повлияли на радиационную обстановку, отмечается в заключении группы депутатов.

Вместе с тем, отметил Меньшиков, окончательный вывод о степени деградации окружающей среды на Новой Земле можно сделать только по завершении государственной экологической экспертизы. Ее результаты планируется представить в Верховный Совет к началу слушаний по вопросу о ядерных испытаниях в связи с истечением моратория на их проведение 26 октября. В САМАРЕ ВЫШЛА НОВАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ФЕРМЕРОВ

САМАРА. (РИА). В самарских киосках «Роспечати» появился первый номер новой областной газеты «Самарский фермер». Два раза в месяц ее будет издавать областная Ассоциация крестьянских хозяйств. Председатель Ассоциации Ирек Нуриев сказал корреспонденту РИА, что такое издание сегодня крайне необходимо как для пропаганды фермерства, так и для анализа ошибок и неудач, всестороннего обсуждения этого движения. Девиз новой газеты — минимум политики и идеологии, максимум практических советов.

ПРАЗДНИК «СЛАВЯНСКИЙ ВЕНОК» ПРОЙДЕТ В ЭСТОНИИ В МАЕ БУДУЩЕГО ГОДА

ТАЛЛИНН. (РИА). Традиции славянских праздников полувековой давности решили воскресить активисты Союза славянских просветительных и благотворительных обществ Эстонии, сообщает агентство ЭТА. Глэйном ходом началась подготовка к празднику «Славянский венок», который состоится в мае будущего года. Утвержден репертуар взрослых и детских хоров, составлен сборник, рассказывающий о коллективах и традициях проведения подобных праздников в Эстонии в 20-30-е годы.

Союз славянских обществ собирается открыть секции прикладного художественного творчества, продолжить традицию проведения в Эстонии художественных выставок русских мастеров, а также провести шахматный турнир в честь 100-летия выдающегося шахматиста Алехина. Кроме того, активисты союза намерены организовать вечера авторской песни и оказывать поддержку созданному недавно в республике оркестру русских народных инструментов.

СРЕДИ ДЕТЕЙ, ПОСТРАДАВШИХ ОТ РАДИАЦИИ И ВЫЕЗЖАВШИХ НА ЛЕЧЕНИЕ ЗА РУБЕЖ, ВСТРЕЧАЮТСЯ ДЕТИ, НЕ ЖИВШИЕ В ЗОНЕ АВАРИИ ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС

МОСКВА. (РИА). Среди детей, пострадавших в зоне Чернобыльской АЭС, которые выезжали за рубеж для лечения и отдыха по линии Европейской Федерации баптистов, часто встречаются дети, никогда не выжившие в районе аварии. К такому выводу пришел генеральный секретарь Европейской Федерации баптистов Ганс-Ханц Вальтер.

Он заметил, что количество взрослых воспитателей, сопровождающих детские группы за границей, также слишком велико. Об этом корреспонденту РИА сообщили в Федеративном союзе евангельских христиан-баптистов. Поэтому Европейская федерация баптистов решила провести в марте 1993 года в одном из государств Содружества, пострадавшего от Чернобыля, специальный семинар.

На нем будут рассматриваться вопросы формирования детских групп, назначение сопровождающих и выбор маршрута. Европейская федерация баптистов хочет быть уверена, что отдыши и лечение, предоставляемые детям в лучших клиниках Европы, достанутся действительно тем, кто в них нуждается, подчеркнули в Федеративном союзе евангельских христиан-баптистов.

ПРЕДПРИЯТИЯ ВГК РОССИИ В УСЛОВИЯХ ОБВАЛЬНОЙ КОНВЕРСИИ ПЕРЕЖИВАЮТ ГЛУБОКИЙ КРИЗИС

МОСКВА. (РИА). На поддержку конверсионных предприятий России в этом году выделяется 46 млрд рублей, сказал в интервью РИА заместитель министра промышленности РФ Борис Лапшов. По его словам, к этой сумме следует добавить льготный кредит под 3 проц в объеме 77 млрд рублей. Однако этих денег явно не хватает для нормального конверсионного процесса. Нынешний год — наиболее сложный для российского ВГК, считает Борис Лапшов.

По состоянию на октябрь с. г. 21 обширное предприятие России полностью остановлено, около 130 — на грани остановки, а более 400 используют режим 3-4 дневной рабочей недели. Наиболее сложная ситуация сложилась в КБ и НИИ, занимающихся военными разработками. По данным Бориса Лапшова, 15-20 проц ученых уволились, поскольку их зарплата не превышает 1 тыс рублей. Средняя же заработка платы на конверсионных предприятиях России сейчас составляет 2,120 рублей.

РАЗРАБОТАН ПРОЕКТ РОССИЙСКОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ АКАДЕМИИ МУЗЫКИ

МОСКВА. (РИА). Проект создания в России постоянно действующей передвижной Академии музыки разработан ректоратом и администрацией Большого зала Московской консерватории. По словам одного из авторов проекта, профессора Московской консерватории, заместителя председателя Союза композиторов России Всеволода Задирацкого, передвижная Академия музыки представит собой серию крупных музыкальных фестивалей. Они будут проводиться в различных периферийных городах России, удаленных от региональных культурных центров. По идее Задирацкого, проект направлен на активизацию музыкальной жизни в российской глубинке посредством передвижничества. В манифесте, написанном Задирацким, содержится призыв к российским коммерческим структурам рассмотреть возможность спонсорства Академии музыки.

НИ ОДНА ИЗ АЛЬТЕРНАТИВНЫХ ПРОГРАММ НЕ МОЖЕТ ПОСЛУЖИТЬ ОСНОВОЙ ДЛЯ РАЗРАБОТКИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГЛОЛИТИКИ РОССИИ

МОСКВА. (РИА). Правительство России считает, что ни один из 18 альтернативных проектов программы экономической политики Российской Федерации, сказал 14 октября на пресс-конференции руководитель группы советников председателя правительства РФ Алексей Улюкаев.

Он сообщил, что все эти проекты были внимательно изучены правительством, причем многие из их разработчиков были привлечены к обсуждению.

Вместе с тем Алексей Улюкаев отметил, что в вариант правительственной программы было добавлено три ранее отсутствовавших там раздела. Они посвящены правовому, кадровому и информационному обеспечению программы реформ.

ДЕПУТАТЫ-РЕФОРМАТОРЫ ГОТОВЯТСЯ К СЪЕЗДУ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

МОСКВА. (РИА). Позиция оппонентов курса реформ встречает понимание, и оппозиция набирает очки. Поэтому в ходе подготовки к VII Съезду народных депутатов России реформаторское крыло депутатского корпуса должно заняться идеологическим обеспечением реформ. Об этом заявил народный депутат РФ Борис Золотухин, выступая 14 октября на совещании фракций «ДемРоссия», «Радикальные демократы» и оргкомите-

та Парламентской коалиции реформ. На совещании обсуждался ход подготовки к предстоящему Съезду, который предполагается открыть 1 декабря.

Центральным вопросом Съезда, отмечалось на совещании, должен стать вопрос о частной собственности на землю. Это может быть осуществлено либо посредством изменений соответствующих статей действующей Конституции РФ, либо принятием решения о проведении референдума.

Член рабочей группы Конституционной комиссии РФ, депутат Виктор Шейнин отметил, что в республиках, входящих в состав РФ, начался процесс принятия новых Основных Законов. В итоге, по его мнению, ряд положений новой Конституции Саха (Якутия) противоречит нынешней Конституции РФ. По этому депутат считает, что на предстоящем российском Съезде следует не заслушать информацию о ходе подготовки проекта нового Основного Закона, а принять его в первом чтении.

В РОССИИ ГОТОВИТСЯ ГОСПРОГРАММА В ОБЛАСТИ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

МОСКВА. (РИА). «Конституцией для молодежи» назвал «Основные направления государственной молодежной политики в России» председатель Национального совета молодежных организаций РФ Владимир Лепехин. Представление проекта этой программы, подготовленного совместно соответствующим комитетом ВС, президентом и правительством РФ, состоялось 15 октября на парламентских слушаниях в Верховном Совете России.

По мнению разработчиков программы, суть государственного подхода к молодежной политике состоит не в перевыделении общественного бюджета за счет других социальных групп в пользу подрастающего поколения. Речь должна идти об обеспечении минимальных гарантий для включения каждого молодого человека в самостоятельную трудовую, предпринимательскую, творческую и общественную деятельность.

Документ станет отправной точкой для обновления законодательства в молодежной сфере, принятия нормативных актов. Он призван обеспечить решение наиболее важных проблем молодежи о гаражационными, материальными и финансовыми средствами, сформировать органы, реализующие молодежную политику на всех уровнях исполнительной власти.

В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ НАДЕЮТСЯ СОВЕРШИТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ЧУДО ПРИ ГЛОМОЗИ КАЛИФОРНИЙСКОГО ЧЕРВЯ

ЯРОСЛАВЛЬ. (РИА). Первая партия калифорнийского червя поступила из Португалии в поселок Берендеево Переславского района Ярославской области. «Заморский гость» призван совершить экономическое чудо на местном нерентабельном торфопредприятии. Товарищество с ограниченной ответственностью «Берендеи», объединяющее переславских, московских и португальских предпринимателей, арендовало на торфопредприятии помещение и противопожарное водохранилище. На берендеевском торфе будут выращивать шампиньоны, отходами обработки грибов — кормить калифорнийских червей, а черви, в свою очередь, — морозостойких карпов, которых собираются разводить в водохранилище. Но главное — калифорнийский червь будет давать до 100 тонн биогумуса — очень ценного удобрения. Предприниматели надеются, что его у них охотно будут приобретать земледельцы даже за рубежом.

РЕФОРМЫ В РОССИИ НЕ МОГУТ ИДТИ БЕЗ ТВЕРДОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ, СЧИТАЕТ ПРОФЕССОР ЕВГЕНИЙ ЯСИН

МОСКВА. (РИА). «Реформы в России не могут идти без твердой и авторитетной государственной власти», — считает директор Экспертного института Российского союза промышленников и предпринимателей профессор Евгений Ясин. 15 октября он представил журналистам доклад «Единство реформы и

реформа единства», подготовленный сотрудниками возглавляемого им института. По мнению авторов исследования, в России «идет процесс стихийной децентрализации», который выражается в том, что властные полномочия «явочным путем» перераспределются в пользу региональных и местных властей. Причины этого учеными видят в отсутствии четко выраженной политики построения единично федративного государства. В докладе содержится вывод о том, что «в среднесрочной перспективе» с точки зрения сохранения единства государства и активизации процесса реформ формирование более «жесткой» федерации является наиболее желательным.

ОПЕРАЦИЯ «ТРАЛ» ЗА ДВА МЕСЯЦА ПОЗВОЛИЛА ПРЕДОТВРАТИТЬ УЩЕРБ В 6,6 МЛРД РУБЛЕЙ

МОСКВА. (РИА). Операция «Трал» позволила предотвратить за два месяца нанесение экономического ущерба России на сумму в 6,6 млрд рублей. Суть операции, проводимой Министерством безопасности России и Государственным таможенным комитетом МВД РФ, состояла в борьбе с незаконным вывозом из России лицензируемых товаров. Как было заявлено на пресс-конференции в МВД 15 октября, предотвращен вывоз из страны 665 тыс тонн нефти и нефтепродуктов, 17 тыс тонн металлов, в том числе 9,4 тыс цветных и редкоземельных, свыше 43 тыс кубометров леса и пиломатериалов. За эти два месяца сотрудниками органов безопасности при попытках незаконного вывоза из страны задержано большое количество боевой техники и вооружения, в частности вертолет Ми-8, один БТР, 2 тыс тонн пороха, 5 тыс снарядов, 10 млн патронов. На основании полученных материалов возбуждено 126 уголовных дел, основное по статьям о хищении материалов с предприятий.

Основным направлением незаконного вывоза товаров являются страны Балтии и Закавказья, отмечалось на пресс-конференции. По словам ее участников, одна из главных трудностей состоит в том, что в настоящее время в России отсутствует закон о государственной границе, что не дает право квалифицировать подобные случаи как контрабанду.

ОКОЛО МИЛЛИОНА ЧЕЛОВЕК В ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ВРЕМЕННО НЕ РАБОТАЕТ

МОСКВА. (РИА). Около миллиона работников текстильной и легкой промышленности России оказались в положении временно безработных, хотя официально они не уволены, заявила корреспонденту РИА председатель Российского комитета профсоюза работников текстильной и легкой промышленности Татьяна Соснина. «Сегодня, — сказала она, — в нашей отрасли вряд ли можно найти хоть одно предприятие, которое работает полную рабочую неделю. По сравнению с маем заработки рабочих упали с 5 тысяч до 4 тысяч в среднем по отрасли».

В этих условиях, заявила Соснина, текстильщики поддержали акцию протеста ФНПР, намеченную на 24 октября, и потребовали выделения государственных кредитов на закупку сырья и дотаций на конечную продукцию.

НА БАКИНСКОМ НЕФТЯНОМ ПРОМЫСЛЕ ОБНАРУЖЕН МОЩНЫЙ ИСТОЧНИК РАДИАЦИИ

БАКУ. (РИА). Мощный источник радиации обнаружили медики на Бинагадинском нефтяном промысле в окрестностях Баку. Радиационный фон у источников загрязнения в 100 раз превышает допустимые нормы.

Сейчас, сказал в беседе с корреспондентом РИА начальник Бинагадинского нефтегазодобывающего управления Яшар Касумов, необходимо срочно выявить конкретный источник радиации, а затем подумать о его локализации и уничтожении. Но ни у нефтяников, ни у медиков средства на это нет.

Касумов считает, что «главной причиной радиации служит захламленность территории промысла, превращенной в огромную свалку бытовых отходов».

* Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
* Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений

Грамматической и синтаксической правкой официальных документов редакция не занимается

Редактор Георгий Мерзесов

„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.

Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района

Издатель — администрация района

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626720, Тюменская область,
п. Тарко-Сале, улица
Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95,
отдел социально-экономических
вопросов и типографии — 2-10-96,
отдел информации — 2-18-95,
отдел писем — 2-14-07,

* Высокая печать. Объем 1 печ лист формата А-3

* Заказ — 1431

* Тираж — 1655

* Пуровская типография
Тюменского упроплиграфиздата

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ.